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Sessão Ordinária no 03/2025 

TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de janeiro do ano em curso, às 18h, 
no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente 
Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas 
Viana, secretariado pela vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
com a presença dos parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho 
Araújo, Cauã Victor Raulino de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacéli 
da Silva Lima, Estanislau de Lima Rocha, Dr. Francisco Warney Barros, Celso 
Ribeiro da Costa, Antônio Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito 
Francelino. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, 
convidando-os a fazer a oração do Pai Nosso, ofertado ao espírito do 
senhor Francisco Lima do Nascimento, conhecido Chico Bispo, falecido na 
tarde de hoje. Homem íntegro, trabalhador, comerciante e ex-vereador, 
que fez história em nosso município. Em seguida, o presidente solicita à 
1a Secretária, Marta Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão 
anterior, que, após ser lida e apreciada, obteve aprovação unânime. 
Com os trabalhos conduzidos pela ia secretária, de acordo com o artigo 
44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, 
constando a leitura das seguintes matérias: Mensagem do Legislativo 
no 001/2025, de 21 de janeiro de 2025, acompanhada do Projeto 
de Lei no 001/20251 que "Reajusta o Vencimento dos Servidores 
dos Cargos Efetivos e Comissionados da Câmara Municipal de 
Capistrano/CE, para o Ano de 2025, e dá outras providências." 
Proposição no 007/20251 Espécie Indicação, de autoria do ver. 
Estanislau de Lima Rocha, que "Indica ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, a denominação da Creche Municipal a ser 
construída na localidade de Mazagão II, de CRECHE MUNICIPAL 
PROFESSORA MARIA EVELÂNGIA DE MORAIS CAVALCANTE." 
Mensagem no 01/2025, acompanhada do Projeto de Lei no 
01/2025, da Prefeitura Municipal de Capistrano, que "Fixa o 
Vencimento Base Mínimo dos Servidores Públicos no âmbito da 
Administração Direta e Indireta do Município de Capistrano/CE, e 
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dá outras providências." Mensagem no 02/20251 acompanhada 
do Projeto de Lei no 02/2025, da Prefeitura Municipal de 
Capistrano, que "Define e Concede Reajuste Anual aos 
Vencimentos dos Profissionais do Magistério da Educação Básica 
do Município de Capistrano, e dá outras providências." Ato 
contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a 
palavra aos vereadores. Com a fala, o ver. Marquinhos saúda a todos, 
registra sua ida, juntamente com o prefeito Cláudio Saraiva, com os 
vereadores Manoel e Nacélio e a Mesa Diretora da Associação Agrícola de 
Carqueja Centro, à superintendência do SISAR, em Quixadá, onde foi 
discutido sobre a situação da comunidade de Cajuás, sobre a expansão 
da CAGECE para a comunidade de Riacho do Padre. Na oportunidade, 
foram lançadas estratégias para o tratamento da água para as 
comunidades, a exemplo da regional das Carquejas; registra também da 
reunião de hoje, com o prefeito e vereadores, tratando da proposição no 
001/25, de autoria do ver. Dr. Warney Barros, que pede a readequação 
do desconto previdenciário dos aposentados e pensionistas. Diz de sua 
esperança por um novo encontro, para discussão do tema, logo que o 
município consiga equilibrar suas finanças. E finaliza, tornando público, o 
pedido de uma nota de solidariedade de sua amiga, a Sra. Polita 
Brilhante, representante das famílias atípicas de Capistrano, sobre a 
Suyane, uma menina, de 09 anos, portadora de microcefalia, residente 
no Bairro Cidade Nova, que necessita de uma nova cadeira de rodas; 
pede a quem puder e quiser ajudar, uma pequena contribuição 
financeira para a aquisição da citada cadeira. Continuando, o presidente 
reitera sobre a ida ao SISAR, lembrando ser recomendado pelo governo 
que o abastecimento d'água da zona rural seja realizado por esta 
empresa, em acordo com os moradores locais. Com a palavra, o ver. 
Nacélio faz seus cumprimentos e expressa suas condolências à família do 
Sr. Chico Bispo; tece elogios ao colega Marquinhos, por seu empenho em 
trabalhar por sua comunidade; assim como ao ver. Manoel Viana, por 
sua contínua luta pela melhoria das estradas de sua comunidade. 
Reforça da visita ao SISAR, um momento bastante produtivo. Afirma 
que, com união, lutarão por um Capistrano melhor. Expressa seu 
contentamento com as empresas responsáveis pela escavação dos 
poços, pois já realizaram a limpeza de ambos. Acredita que, 
provavelmente, na próxima semana, seja iniciada a instalação dos 
mesmos; com a permissão de Deus e o compromisso do Dep. Diassis 
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Diniz. E agradece às duplas inscritas para o 10 Torneio de Pênaltis, a ser 
realizado na comunidade de Marmoré, contando com a participação de 
muitos dos vereadores; comunica do Desafio de Duplas, representando,
os deputados Felipe Mota e Diassis Diniz; informa que o troféu da dupla 
campeã levará o nome do saudoso José Tavares; e o da dupla vice-
campeã receberá o nome de sua saudosa mãe, a Sra. Maria Lima. 
Prosseguindo, fala a vera. Marta Mendonça, que, após seus 
cumprimentos, diz da Posse dos Diretores Escolares, ressaltando que 
ambos são qualificados, que trarão avanços para a nossa educação. 
Informa que, do dia 11 ao dia 14 do mês que vem, provavelmente o 
Carro do Cidadão estará aqui, em Capistrano, para a confecção de 
documentos, através de sua solicitação à Dep. Larissa Gaspar. E, na 
presença do secretário da Educação, solicita o conserto da cisterna da 
Escola Nossa Senhora de Lourdes, de sua comunidade. Apresenta seus 
sentimentos à família do senhor Chico Bispo, um homem sempre alegre 
e que transmitiu muito conhecimento, através de suas vivências. 
Prosseguindo, fala o ver. Estanislau, que, ao saudar a todos, externa sua 
solidariedade pelo falecimento supra. Reitera que o saudoso Chico Bispo 
foi um homem de muitas amizades e carisma. Diz do seu contínuo 0 
trabalho; hoje, especialmente, voltado à causa da readequação dos 
impostos cobrados aos inativos. Na vez, a palavra é passada ao ver.
Warney Barros, que cumprimenta a todos, e diz ter recebido, com 
bastante tristeza, a notícia da partida do nosso amigo Chico Bispo, ex-
parlamentar, que, em sua vida toda, com muita simplicidade e alegria, 
contagiou a todos que o cercavam. Afirma que perdemos um homem 
que muito sabia sobre o nosso município; uma verdadeira "história viva." 
Voltando-se ao assunto da readequação dos impostos dos inativos, 
agradece ao presidente Manoel por ter feito a ponte que os levou ao 
prefeito, afirmando que ficou satisfeito com o que foi discutido no 
encontro; e tem certeza que juntos, vencerão essa luta em defesa dos 
trabalhadores. E que, através de um minucioso estudo, possamos buscar 
solução para tantas outras situações, que chegam a ser um desastre 
para o nosso município. Citando, a exemplo do que diz a contribuição 
municipal, que foi aprovada em lei anterior, mas que não se adequa aos 
padrões municipais; assunto este que será tratado em um momento. 
Fala ainda, espantosamente, das dívidas do município, que, segundo 
ficou sabendo, passam de 100.000,000(Cem Milhões de Reais). Um 
verdadeiro desastre para o nosso município. E, como em outras vezes, 
volta a perguntar sobre o que foi feito na gestão anterior, além desse 

(85) 3326 1393 CNPJ 02.3c163.F80030/9000z0412-9022 ceTpratvwes7s4a8M:0.1e1cFaeprri,etirr.alnloimac.e51/rNã ri  camaracapistrano.ce.gov.br 
(85)9.8137 3224 111.4 RA ~Iara( apstranouêgmaittorn 

3 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 

irresponsável e desastroso débito, deixado para os gestores seguintes. 
Afirma que este Legislativo terá uma responsabilidade muito grande, 
pois não pode se curvar a qualquer situação que venha contra aos 
anseios da população. E que assim fala porque a preocupação é latente 
diante do fato de que nunca antes foi visto o nosso Capistrano em 
tamanha decadência. Mas acredita que a nossa cidade pode ser bem 
melhor; para tanto, depende de nós, legislativo e executivo, pois temos 
Deus; e, com força, venceremos tal situação. Prosseguindo, o ver. Léo 
Boiadeiro saúda a todos e expressa seus pêsames à família do senhor 
Chia) Bispo; homem íntegro, bastante conhecido; sua perda é marcante. 
E, fazendo um gancho no discurso do ver. Dr. Warney Barros, diz ser 
indignante a realidade atual de nosso município, assim como o fato de 
ter pessoas que ainda defendem a gestão anterior, que, aliás, pode até 
ser considerada a pior do Brasil. Espera que esse descaso não fique 
impune. Diz da reunião acontecida no Fundo de Previdência Municipal, 
onde foi apresentada uma situação indigna; mas espera que este 
legislativo possa fazer seu trabalho, assim como a gestão municipal, pois 
a realidade é bastante crítica. O presidente agradece pela fala dos 
colegas e saúda o núcleo gestor da escola do Mazagão, onde hoje esteve 
presente; e destaca da necessidade de que seja averiguada a realidade 
da infraestrutura das escolas públicas de nosso município, acreditando 
que existam muitos pontos a serem melhorados. Novamente com a fala 
o ver. Dr. Warney Barros expõe que, juntamente com o colega Léo 
Boiadeiro, sentiu-se de certa forma, enciumado perante o fato de não 
terem sido convidados para a Solenidade de Posse dos coordenadores e 
diretores escolares da rede pública municipal. E, por assim ser, solicita 
ao presidente da Casa que, para situações grandiosas como esta, 
quando não forem convidados, que ele possa fazer a ponte, 
possibilitando que eles participem de tais eventos. O presidente afirma 
que logo que souber destes acontecimentos, vos comunicará. Logo após, 
o ver. Cauã do Batata faz uso da palavra saudando a todos, e também 
deixa seus pêsames à família do Sr. Chico Bispo, por seu falecimento. E 
comunica ter recebido, recentemente, alguns comentários negativos a 
respeito da atual diretora do hospital de Capistrano; ressalta que uma 
diretora hospitalar tem, por obrigação, deixar leve o seu ambiente de 
trabalho, tratando bem todos os cidadãos, com educação e respeito, 
para que eles sintam-se como se estivessem em suas casas; e que 
recebeu queixas também de alguns funcionários que se dizem 
maltratados por ela. Afirma que não é porque ela tenha um cargo maior 
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que os outros, que possa estar a desmerecê-los, mas sim, orientá-los, dp x ,
tornando um espaço de trabalho agradável pra todos. Diante do fato 
exposto, propõe um diálogo construtivo entre a administração do 
Hospital e a comunidade; assim, faremos a diferença. Pede que o 
prefeito olhe com bons olhos para os funcionários, no sentido de que 
possam atender bem a população. O presidente reforça a fala do ver. 
Cauã, dizendo ser necessário um bom tratamento para o povo, 
especialmente quando ocupamos uma função que representa a gestão, e 
quando se trabalha com o público; inclusive, a ordem do prefeito é de 
que tratem bem as pessoas. Prosseguindo com a presente Sessão, 
regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, levando a 
discussão a Proposição no 006/2025, Espécie Requerimento, de 
autoria da vera. Marta Mendonça, que requer ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal que se digne encaminhar as máquinas e 
caçambas com arisco para a Serra do Vicente, especificamente 
para as localidades da Cabeça da Ladeira, Pasmado, lenipapeiro 
e Várzea das Palmeiras. A vera. Autora faz a justificativa de sua
propositura; inclusive, solicita a inclusão do Alto do Valcir e o( c/
Alto do Barbosa, sendo feito a coxia e a colocação de arisco. 
presidente se junta à vera. Marta, dizendo da grande importância 
deste trabalho que deve ser feito, e, principalmente, que se 
iniciem pelas Serras, que se fazem mais necessitadas. Os 
vereadores Nacélio e Lau se colocam à disposição, no que lhes for 
possível. A vera. Cariene Araújo, ao saudar a todos, também 
apresenta seu apoio à matéria em debate; destaca importância 
de trabalharmos na prevenção e manutenção de fato, evitando, 
assim, os desgastes destas e os prejuízos com a parada das 
aulas, como de costume. O ver. Théo saúda a todos e deixa seus 
sentimentos pelo falecimento do senhor Chico Bispo, que deixará 
muita saudade. Declara apoio à matéria em debate, reforçando 
da real necessidade, ano após ano, principalmente para a região 
serrana. E que sempre estará disponível, de forma especial, para 
a Serra do Vicente, a qual ele tanto ama. Inclusive, ontem mesmo 
solicitou a limpeza de um poço profundo naquela região, sendo 
de pronto atendido pelo prefeito, e, amanhã mesmo a equipe irá 
fazer a dita limpeza. O ver. Cauã também oferece total apoio à 
matéria; e, no ato, pede para o prefeito e secretariado que olhem 
com bons olhos para as localidades de Cajazeiras, Novas 
Passagens e Mazagões, pois a situação está difícil. Mas, espera e 
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acredita num ótimo trabalho que será desenvolvido pelo nosso (067 
futuro e bem próximo secretário de Obras, o ver. Estanislau. O 
ver. Marquinhos também declara apoio à propositura, 
reconhecendo que esta necessidade é realidade de todas as 
comunidades; a exemplo da região das Carquejas, especialmente , 
a estrada da Carqueja I, conhecida Carqueja debaixo, que, 
inclusive, ele tem pedido ajuda ao futuro secretário Lau, de quem 
tem recebido muita atenção. Continuando, o presidente coloca 
em votação a Proposição no 006/2025, acima apresentada; 
sendo a mesma aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o 
presidente leva a debate a Proposição no 007/20251 Espécie 
Indicação, supracitada, de autoria do ver. Estanislau de Lima 
Rocha, que defende e justifica sua matéria; todos os vereadores 
são da mesma opinião de que a homenagem se faz mais que 
merecida, pela contribuição que a homenageada deu à educação 
de Capistrano. Assim, o presidente coloca a matéria em votação, 
e a mesma é aprovada por unanimidade. Continuando, o 
presidente leva a debate o Projeto de Lei no 01/2025, da 
Prefeitura Municipal de Capistrano, acima mencionado. A vera. 
Marta Mendonça o justifica, e, de imediato, solicita a dispensa de 
parecer do mesmo. Ambos os vereadores mostraram-se 
favoráveis à matéria, que, posta em votação, foi aceita por todos 
os edis. Logo, o presidente leva a votação o referido Projeto de 
Lei de no 001/2025, que é aprovado de forma unânime. Ato 
contínuo, o nobre presidente leva a discussão o Projeto de Lei do 
Legislativo no 001/2025, supracitado, tendo o ver. Nacélio Lima 
em sua defesa. Este, de prontidão, impetra a dispensa de parecer 
do mesmo; o pedido é acatado por todos. De imediato, o 
presidente põe em votação o referido PL, que também é 
concordado pelos legisladores. Prosseguindo, o presidente leva a 
debate o Projeto de Lei no 02/20251 da Prefeitura Municipal de 
Capistrano, acima aludido; o ver. Dr. Warney Barros, com ampla 
explanação, o justifica. E, de imediato, roga pela dispensa de 
parecer do referido PL. E, colocado em votação, foi aceito por 
todos. Desse modo, o presidente leva o dito PL à votação, sendo 
o mesmo aprovado de maneira unânime. Nas considerações finais, a 
palavra é cedida ao professor Andrade, atual secretário da Educação de 
Capistrano, que, após as saudações, agradece ao legislativo pela 
aprovação do PL no 002/25, que trata do reajuste do magistério; 
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explana sobre as muitas ações planejadas e vindouras para o avanço e 
melhoria da educação municipal; o ver. Dr. Warney tece elogios à fala do 
secretário; dizendo sentir-se satisfeito, pois percebe que as coisas 
começaram a fluir. O presidente Manoel Viana reitera o que foi dito pelo 
colega vereador. Já o ver. Marquinhos abençoa ao secretário, desejando-
lhe discernimento, haja vista não ser fácil o comando de sua pasta. Diz 
ainda estar muito feliz pelo que foi dito pelo secretário, em termos de 
avanço educacional. E, no ensejo, pede ao mesmo pela revitalização da 
Creche Tia Aiá e da Quadra Poliesportiva da Escola Raimundo Alves 
Cassemiro, ambas na comunidade de Carqueja e muito carentes de 
reforma. Os vereadores Nacélio e Carlene, seguidamente, parabenizam 
ao senhor Andrade por seus esclarecimentos e por ter tão bem 
conduzido, com transparência e seriedade, a Seletiva para 
Coordenadores e Diretores Escolares. Encerrando sua participação, o 
secretário agradece pela oportunidade da participação, predispondo-se 
ao que for possível. E, na ocasião, já convida os parlamentares a 
participarem da Jornada Pedagógica que terá início no dia 04 de 
fevereiro, na Quadra da Escola Maneta Cais. Logo após, verificando que 
nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente 
Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 29 
de janeiro de 2025. 
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